

# “文化育检” 培英才

## ——召陵区人民检察院文明单位建设纪实

■文/图 见习记者 薛宏冰 通讯员 贾玮

步入召陵区人民检察院，处处可见文明的气息，办公大楼大厅的电子屏幕上的“每周一语”宣传栏，循环播放经典文化、名人名言、廉政警句等内容；大厅里随处可见印有经典文化、廉政格言、创建标语的宣传板面与环境融为一体；过道上美观且富有特色的“文化墙”，让人感受到一股扑面而来的文明新风……这些文化符号都在潜移默化中滋润着检察干警的心灵。

近年来，召陵区人民检察院按照“为人民服务、对人民负责、受人民监督、让人民满意”的工作基调，把“文化育检”作为强素质、树形象的基础工程来抓，坚持“以先进文化引导人、凝聚人、塑造人”的理念，陶冶干警的思想情操，激发了广大干警干事创业的活力，有力地推动了各项检察工作的创新发展。

### 领导以身作则 率先垂范树榜样

“其身正，不令而行”。召陵区人民检察院党组深知，“正人先正己，做事先做人”的道理。他们从正派为人、诚恳待人、公道处事入手，不断加强品德修养，增强人格魅力。在思想上、作风上、决策上处处以身作则，形成了主要领导挂帅，全体人员积极参与的良好风气，影响和带动了全体干警以“院荣我荣”的责任意识争先创优，自觉遵守守法、执法为民。



近日，市人民检察院反渎职侵权局干警走进市房管局，为该局全体干部职工上了一堂以“依法依规履职尽责，预防贪贿渎职犯罪”为主题的法律知识讲座。

■文/图 本报记者 姚肖

“祖国人民有中国梦，汇恒人有律师梦——建立专业化律师事务所，以团队化的方式开展业务，服务好当地经济建设，促进社会进步，实现中华民族的伟大复兴。”河南汇恒律师事务所主任李广涛在《汇恒律师》杂志卷首语中写道。

胸怀律师梦，匠心谱华章。11年来，汇恒人充分发挥专业优势，严格依法履行代理辩护职责，努力提高案件代理服务能，切实维护当事人的合法权益，在竞争激烈的律师行业中脱颖而出，创造了一个又一个辉煌。

### 勇于创新 成就汇恒品牌

河南汇恒律师事务所于2005年6月经河南省司法厅批准成立，是漯河市大型综合性的律师事务所。

该所现有办公面积1000余平方米，拥有两套独立产权写字楼，专职律师和行政人员40余人，其中硕士研究生5名，副教授1名，具有经济师、金融学、证券从业证、会计证人员4名，中共党员21名，民主党派2名，市、区政协委员、人大代表3名，主要律师具有十年以上执业经验。

自成立以来，该所始终坚持规范化、民主化、科学化的管

该院党组高度重视精神文明创建工作，针对不同阶段精神文明创建工作重点召开党组会专题研究，提出指导意见，做出部署，并根据年度精神文明创建工作要点，将创建工作纳入单位年度工作目标，做到与业务工作同部署、同检查、同管理、同奖惩，保证了精神文明创建工作的顺利开展。

该院结合实际完善了《召陵区人民检察院制度汇编》及考评监督机制，定期对精神文明建设建设和业务工作的完成情况、干警上下班情况、队伍建设情况、作风纪律情况进行考核和监督。修订完善精神文明创建工作的规章制度，用制度规范机关事务管理。同时，进一步完善精神文明建设考核办法，激发广大干警投身文明创建的积极性。

### 注重“文化育检” 筑牢创建基石

7月29日，召陵区人民检察院道德讲堂现场气氛异常热烈，掌声不断。此次道德讲堂，该院邀请河南公安“十大忠诚卫士”、河南省人民满意的“十佳”政法干警、河南省劳动模范、临颍县公安局皇帝庙派出所指导员兼社区民警陈晓警，开展主题为“发挥党员先锋模范作用，努力当好群众的贴心人”的道德宣讲。

从部队到警队，作为一名基层干警，陈晓警扎根基层几十年，身体力行践行群众路线，所传递的“正能量”深深地打动了现场的检察干警，使



举办演讲比赛。

他们的心灵受到洗礼，思想得到了升华。

这是该院“文化育检”的一种形式。近年来，召陵区人民检察院十分注重“文化育检”，以丰富多彩的文体活动为载体，不断提升干警思想境界、职业素养、人文素养，成效显著。

该院还坚持每周开展一次经典诵读活动，把中华优秀传统文化影响力深深融入检察工作中，推动检察文化健康发展，促进广大干警自觉加强思想道德建设，激发全体干警从德向善的动力，在全院上下营造了“积小德为大德，积小善为大善”的良好风气。

### 发挥检察职能 文明创建促执法

“强化法律监督，维护公平正义”是召陵区人民检察院的工作主题。近年来，该院紧

围绕这一工作主题，将业务工作与精神文明建设紧密结合，认真履行宪法赋予的法律监督职能，有力地促进了严格公正执法，维护了当地的社会稳定和群众的合法权益，推动了检察事业的良性发展。

依法严惩各类刑事犯罪。2015年以来，共批准逮捕123件155人，不批准逮捕47件66人，监督撤案1件1人，追捕5人，纠正违法5件6人，办理延长侦查羁押期限案件3件4人，重点开展了对破坏环境资源、危害民生犯罪的专项监督工作，共受理移送审查起诉案件228件323人，提起公诉201件267人，不起诉28件41人，追诉漏犯3人。

深入推进社会矛盾化解。积极妥善处理7起集体上访案件，确保无涉赴省进京上访事件发生。对辖区内458名监外执行人员进行了清查，监督司法机关对2名脱管人员进行了监管。

积极查办和预防职务犯罪，着力推进反腐倡廉建设。立案查处贪污贿赂案件12件23人，反渎立案6件7人，为国家挽回经济损失一千余万元。在打击的同时加大职务预防犯罪的力度，上警示教育课21次，受教育人数达一万多人。

一流业绩带来一流的荣誉。仅2015年该院就先后荣获“省特级档案认证”、“全市人民满意的政法单位”、“全市先进基层检察院”等荣誉称号，涌现出了“全省司法警察全能选手”、“全市人民满意的政法干警”等一批先进典型，各项业务工作在全市先进位次，得到了社会的一致好评。

### 立足实际 自选动作 强化整治

## 我市严抓食品生产企业消防安全

作为中国食品名城，漯河有大小食品生产企业上万家，然而，消防安全条件参差不齐，且食品生产是劳动密集型行业，一旦发生火灾事故，极易造成群死群伤事件。年初以来，我市立足实际，针对性开展食品生产企业消防安全专项治理自选动作，巩固深化夏季消防安全专项治理成效。

政府牵头，部门齐抓共管。印发《全市食品生产企业消防安全专项治理工作方案》，成立专项治理领导小组，由副市长张锦

印挂帅指挥，统筹推进专项治理；组织食品药品监管局、工信委、安监局、公安局、消防支队等部门召开联席会议，研究制订方案和工作措施，明确各部门消防监管责任，形成监管合力。

兵团作战，强化整治措施。抽调市食药监局、消防部门人员组成联合检查组，逐县逐区、逐个乡镇，按照食药监局提供的底册进行兵团检查；依法运用责令停产停业、临时查封、强制拆除、行政拘留、政府督办等手段，高压整治违法行为。

集中宣传，强化舆论造势。印制《食品生产企业消防安全专项治理责任书》和《食品生产企业消防安全自查自纠表》，督促食品生产企业逐一做出消防安全承诺，开展消防安全自查自纠活动。对存在较大隐患、拒不整改、政府挂牌督办的食品加工生产企业进行媒体曝光，形成强大舆论监督压力。同时，在检查过程中做到边检查、边宣传，指导食品企业开展一次员工消防安全培训，组织一次消防灭火应急演练。

## 记录平安音符，讲述全市平安建设发展历程 《五年辉煌护航路》出版

近期，由市委政法委信息宣传科编印的《五年辉煌护航路》两部专辑已经出版，并投放至全市各政法部门。

据悉，该专辑辑实记录了“十一五”和“十二五”期间全市政法综治部门探索创新、拼搏进取的坚实足迹，全面总结回顾了十年间全市平安建设

工作的辉煌成果，以图文并茂的形式展现了全市政法工作的重点亮点工作和取得的经验成效，具有“记录历史、传承使命、提供借鉴、继续辉煌”的意义，对于促进全市政法部门从历史中不断汲取力量、不断思考反省、创新发展将起到积极作用。



8月8日，临颍县人民检察院党组书记、检察长王春华一行，走进该院两位50年以上党龄的老党员家中，将中原先锋“七一”纪念章佩戴在他们胸前。

## 以史为鉴 警钟长鸣

■郾城区城关镇中学七(3)班 王子航

1941年12月7日，日本偷袭了美国在太平洋最大的海军基地——珍珠港，造成近4000名美国海军官兵、珍珠港事件直接导致太平洋战争的爆发。

1945年8月6日和9日，美军在日本的广岛和长崎投放了两颗叫作“小男孩”和“胖子”的原子弹，直接造成30万人伤亡。

2001年9月11日，3架飞机分别撞向美国纽约世贸中心大楼和国防部五角大楼。911事件带给人类的不仅是3000个生命的消失，还有接踵而来的战争。

2011年，6000英里外的美国空军基地锁定卡扎菲踪迹，无人机“捕食者”携带充足的弹药长途跋涉前往利比亚领空，一枚地狱火导弹随后击中卡扎菲车队。

历史告诫我们：在当今世界上，最有效、最具杀伤力的武器大多来自空中。但多彩的都市，缤纷的生活，容易让身处和平环境的人们，淡忘战争带来的创伤，放松对空袭的警惕。因此，在全社会深入开展防空宣传教育，强化全民国防和人防意识，提高人们的战时防护能力，是一项长期的战略工程。

前事不忘，后事之师。新中国成立以来，在党的几代领导人的亲切关怀下，我国的人民防空从无到有、从小到大，逐步建成了具有中国特色的人民防空体系，包括统一高效的组织指挥体系、布局合理的防护工程体系、灵敏可靠的通信警报体系和现代化的科研人才培养体系，在遏制战争、保护人民生命财产安全、促进社会和谐发展等方面发挥了重要作用。

实践证明，人防建设离不开党的正确领导，离不开人防人的团结拼搏、开拓创新，离不开全社会的共同参与。

同学们，伟大的时代赋予了我们崇高的历史使命，我们要努力学习科学文化知识，增强国防观念和爱国意识，掌握防空知识技能，提高防空自救能力，用积极的行动来关注人防、重视人防、支持人防，为我们的生命健康筑起一道坚固的屏障，在祖国危难的时刻，敢于担当！

同学们，我们是五月的花海，用青春拥抱时代；我们是初升的太阳，用生命点燃未来。但声声刺耳的警报一次次告诫我们：天下虽安，忘战必危。让我们时时刻刻以史为鉴，警钟长鸣，关注人防，珍爱生命！

辅导老师：王朝霞

## 胸怀律师梦 匠心谱华章

### ——河南汇恒律师事务所发展纪略

该所注重专业领域的探索，实事求是、追求卓越，受到社会各界的一致好评，树立了市律师行业的标杆。该所下设刑事辩护、政府法律顾问、金融地产、公司法务、婚姻家事、交通事故等专业团队，推行以部门主任负责制为鲜明特征的团队建设，致力于为广大客户提供综合解决方案。

其中，成立于2016年2月份的汇恒交通事故团队是市首家专业交通事故律师团队，由具有丰富交通事故案件处理经验的律师组成。团队推行服务流程标准化、市场营销专业化、业务培训体系化，以维护受害人的最大利益为己任，努力让每位受害人拿到理想的赔偿款，帮助受害人少走弯路或不走弯路。

作为我市第一家推出“打赢官司后收费”模式的专业交通事故律师团队，该所致力于当事人为当事人提供全程法律服务，事故发生后，即可办理委托，保证了证据全面及时地收集和事故处理结果的公平。同时，该所建立了先进的案件管理系统，实行案件各个



团结奋进的河南汇恒律师事务所律师团队。

阶段专人负责的责任制度，使其代理的每个案件都能及时有序推进，以保证委托人(伤者)第一时间拿到赔偿款。

一分付出，一分收获。河南汇恒律师事务所连续多年被评为“河南省优秀律师事务所”、“漯河市优秀律师事务所”，多名律师先后被评为省、市优秀律师以及市优秀政协委员、人大代表，

市“五一劳动奖章”，并担任市律协副会长、常务理事、理事、廉政执法监督员等职务。

### 文化引领 共筑律师梦

“重视文化建设是汇恒所蓬勃发展的不竭动力。一个团队的



通事故案件赔偿解读》、《政府法律顾问实务》、《企业法律顾问办案指南》、《婚姻家事》等书籍凝聚了汇恒人的智慧和心血，也是河南汇恒律师事务所宝贵的精神财富。

事业发展不忘回报社会。在公益慈善的道路上，河南汇恒律师事务所勇于担当，乐于奉献，在我市律师行业内充分发挥了典范作用，该所婚姻家庭团队积极承办漯河市“幸福沙湾”家庭服务中心项目之“君子兰”妇女维权项目，汇恒人走进社区，免费接受咨询、宣传法律知识，赢得了市妇联的充分肯定和广大市民的一致好评。为更好地帮助困难群体，该所成立了汇恒交通事故专项基金，为残疾人和失学儿童捐款两万余元，办理法律援助案件近700件。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。在新的常态下，汇恒人将秉承律师梦，坚持立足漯河、融入漯河、辐射全省、面向全国的发展思路和汇聚精英、恒求典范、德法相融、共建法治的办所宗旨，继续发扬诚实守信、求真务实的工作作风，为广大客户提供优质的法律服务！

